

110报警拟按紧急程度分类

公安部在酝酿最后方案

据新京报消息 10日,记者从公安部获悉,公安部正酝酿将拨打至110的报警事项细分为“紧急”与“非紧急”两类,不同类别的报警将按照不同的出警方式处理,据公安部办公厅指挥中心相关负责人透露,分类出警目前正在个别城市试点。

据该负责人透露,“紧急”类别一般是指需要民警立即出警的紧急事件,比如抢劫、坠楼、溺水、自杀等紧

急事件。“非紧急”类别是指时间上不是那么需要警方立即到场处理的事件。如果在警力受限的情况下,“紧急”与“非紧急”事件同时发生,出警民警在判断后可以优先处理“紧急”事件。

对于“紧急”与“非紧急”定性的具体事件类别,该负责人表示,目前具体的事件类别正在制订中。

“我们分类别出警的初衷是,优化出警配置。有的时

候在警力有限的情况下,警方处理非紧急事件,会耽误到同时发生的紧急事件的处理,这很可能会导致人员伤亡。”该负责人说。

该负责人表示,分类出警目前正在个别城市试点,最后的方案仍然在酝酿中。

根据统计,2010年1至11月,全国各地公安110报警服务平台共接受各类报警1.27亿次,出动警力1.78亿次。

——说法 民警:“是否紧急”认定需细化——

对于公安部酝酿出台的110分类出警,辽宁省沈阳市皇姑区一位民警告诉记者,他曾经遇到过这样一件事情:一天晚上派出所只有他一人,他接到一位银行ATM取款机吞卡的报警电话。在马上就要到取款机吞卡现场时,他又接到一个女子要跳楼的报警电话。一看时间紧急,他马上先跑去跳楼事件现场。“如果我晚到10分钟,很可

能那个女子就跳下去了。所以我觉得当时的判断是正确的。”

他认为,分类出警就是解决他遇到的这种问题,他是很支持的。不过,他向记者表示,在认定是否紧急上还是有很多东西需要细化的。比如,谁来认定报警是否紧急,是110指挥中心,还是派出所值班民警,另外,什么样的事情属于紧急事情,什么样的事非紧急,这些都需要细化。

广州地铁发生纵火案

嫌犯供认系泄愤放火

据新快报消息 10日晚10时30分左右,广州地铁五号线一列往滘口方向的列车行至小北站后,列车车厢第二个门内,一名乘客点燃煤气管导致起火事件,一名乘客头发被烧。

记者向现场参与救援的民警了解到,事发广州地铁五号线小北站至火车站之间。通过调取现场监控录像发现,事发时有人在车厢内点燃了一个小型煤气管,导致了起火事件,但影响范围不大,起火点旁一名乘客头发被烧着,其他乘客见状四散逃离。列车很快到达广州火车站,地铁警方迅速冲进车厢,一边疏散乘客一边紧急扑救,火势很快被扑灭。

记者11日早晨从有关方面了解到,纵火犯嫌疑犯吴某投案自首。据吴某交代,因其近来自身际遇不满,“心情不好”,于10日晚携带五公斤煤气管上到地铁五号线,在开往滘口方向的列车行驶至小北路站与火车站区间时纵火。在他打开煤气管纵火时,由于慌张,烧伤了手,没有继续实施犯罪。迫于巨大的压力,他于11日凌晨5时到白云区人和派出所投案自首。

昆明民警执法遭多人围攻

一名围抢者中弹

据昆明日报消息 记者1月10日从昆明市公安局获悉:1月9日,昆明市转龙镇发生一起治安纠纷,派出所民警遭到纠纷当事人一方人员围攻,民警鸣枪示警后,多名当事人抢夺枪支。在此过程中,一名围抢枪支人员受伤,事发后该人被送往医院抢救,目前已脱离生命危险。

1月9日18时左右,李地照饮酒后去找王天贵要水费,双方发生口角。李地照向妻子李勤美打电话称其被人打,随即王天贵向110报警。18时55分,转龙镇派出所民警张天臣、付道红及协警员王银驾警车赶到现场。

在现场,民警即将依法带双方当事人离开现场到派出所调查时,李勤美、李地后等人先后赶到现场,阻止民警带李地照回派出所,并辱骂、冲击在场的道路施工人员,要求交出打伤李地照的人,李勤美还手持菜刀在场挥舞。派出所民警在劝阻过程中,被李地照、李勤美等人殴打、撕扯,经多次劝阻、警告无效后,民警张天臣鸣枪示警,李地照等人随即上前抢夺张天臣的枪支,争抢过程中致使枪支击发,击中参与夺枪的李地后胸部。

事发后,市局、两区分局迅速协调交警等相关警种,第一时间将李地后送往云南省第一人民医院进行抢救,现李地后已无生命危险。经初步查明,转龙派出所民警依法处置。

西安秦东陵特大盗墓案告破

追缴被盗文物11件

据新华社西安1月11日电(记者 冯国 梁娟)西安市公安局11日举行新闻发布会称,一度引起社会广泛关注的国家重点文物保护单位秦东陵一号大墓被盗案成功告破,7名参与盗掘的犯罪嫌疑人被抓获,共追缴被盗国家一级文物和三级文物11件。

据介绍,2010年10月20日,西安市公安局临潼分局接当地文物局报案称,位于该区域内的国家级文物保护单位秦东陵一号大墓被盗。此案引起西安市高度重视要求快速侦破,遂成立了50余人的专案组,迅速展开侦破工作。

西安市公安局刑侦局副局长曹楠华说,经过连续九昼夜的缜密侦查,2010年11月5日凌晨,先后将参与盗掘秦东陵一号大墓的犯罪嫌疑人齐某、武某、张某、肖某四人抓获。11月7日,专案组又远赴江苏省徐州将犯罪嫌疑人徐某等3人抓获。经审讯,上述7名犯罪嫌疑人对盗掘秦东陵一

号大墓犯罪事实供认不讳。

随后,专案组在徐州嫌疑人家中查获秦东陵被盗出土文物11件。

经陕西省文物鉴定委员会鉴定:查获的一件“八年造”漆木高足豆为国家一级文物,三件漆木高足豆底座和七件漆木简均为国家三级文物。文物专家认为出土文物具有非常重要的科学、历史、艺术价值。特别是刻有“八年相邦薛君造”铭文的漆木高足豆更是弥足珍贵,印证了齐国人孟尝君即薛君曾在秦昭王时在秦国任相的史实,已成为确认被盗陵墓主人的重要物证之一。

秦东陵位于今西安市临潼区西部。根据上世纪80年代的考古调查资料,秦东陵面积有24平方公里,其中最高级别的亚字形墓葬3座,中字形墓葬2座,埋葬着秦昭王、孝文王、庄襄王及秦始皇母亲帝太后等人,历年来出土了大量铜器、铁器、陶器及筒瓦、板瓦等建筑材料。

重庆或对144平方米以上商品房征房产税

据新京报消息 近日,重庆“两会”传来消息,重庆将开征高档商品房房产税,除对别墅和部分高档大户型商品房征外,个人拥有多套商品房也将征收房产税。目前,房产税的相关方案正在进一步完善,有望在今年一季度开征。

根据重庆市开征房产税的初衷,征收房产税主要目的在于节约土地资源,限制高档住房数量,遏制房地产泡沫。通过征收房产税,对高端住房房价和消费加以约束。征收的房产税收入,主要用于公共租赁住房建设和维护。

其中高端商品房,主要

包括别墅、高档大户型商品房,对别墅将不论面积和价格一律征收房产税;高档大户型商品房须其评估价值达到一定价格以上才征收房产税,可能为上年重庆主城区商品房销售均价2倍~2.5倍。

据消息灵通人士预测,计入征收房产税商品房的建筑面积可能为144平方米以上,多套房建筑面积实施累加制,超过200平方米也可能被征收房产税。

此前,重庆市政府已对高档商品房在交易环节加税。在开发方面,重庆市已明确提出禁止供应别墅用地。此次政策强调高档住房土地增值税预征率提高到2%,并提出销售高档住房按6%核定征收土地增值税。在消费方面,对购买144平方米以上住房,按3%征收契税,增加购买高档住房的成本。



歼-20隐形战机昨日首飞成功

国防部官员:试飞不针对任何国家

综合新华网、新华社消息 据成都网友目击,中国歼-20隐形战斗机于2011年1月11日中午12时50分左右进行首次升空飞行测试,13时11分成功着陆。整个首飞过程是在歼10S战斗教练机陪伴下完成的,历时大约18分钟,取得成功。

在歼-20成功完成首飞落地后,试飞现场内外欢呼声一片,机场外的围观群众也接连放起鞭炮。

中国国防部外事办公室副主任关友飞11日晚在回答有关歼-20战斗机试飞问题时表示,中国发展武器装备不针对任何国家和特定目标。从时间上看,没有任何针对性,是正常的工作安排。

关友飞说,中国根据国防和军队建设总体规划,发展了一些武器装备,这是维护国家主权、安全和领土完整的需要,也是顺应世界新军事变革、新型武器装备不断出现的需要,

不针对任何国家和任何特定目标。应该正确评价和看待中国的军力发展。

关于试飞活动也是这一原则,不针对任何国家,也不针对美国国防部长盖茨访华,是一次正常的工作安排。关友飞说,关友飞强调,中国始终不渝走和平发展道路,坚定不移地奉行防御性国防政策,中国永远不称霸,不搞军事扩张和军备竞赛,不会对任何国家构成军事威胁。

农业部:

洋奶粉蚕食中国市场并获取暴利

据中广网消息 据中国之声《新闻和报纸摘要》报道,去年,我国奶粉进口总量创历史新高,洋品牌蚕食中国奶粉市场趋势不断加剧,国产奶粉产业链受到越来越大的冲击。

10日结束的中国婴幼儿奶粉质量安全与全产业链模式研讨会上,农业部奶业管理办公室副主任马莹透露,2010年前11个月,奶粉进口总量创下历史新高,达到37.06万吨;2008年三聚氰胺事件发生前,国有品牌奶粉的市场占

有率是60%,2010年,进口奶粉已经与国产奶粉平分秋色,展望2011年,我们认为,洋品牌的市场占有率有可能超过50%。国产奶粉的市场份额将进一步被蚕食。

洋品牌的大举进入,导致国产奶粉产业链异常脆弱,马莹提醒,产业链一旦遭到彻底破坏,我国婴幼儿奶粉价格将完全受控国际市场。

目前,中国消费者已经开始为此支付不合理的高价:根据我们的调查,进口奶粉在国

内市场销售的利润率最低是40%。在国内生产同样质量的奶粉,每桶奶粉的成本只有40元。可见进口奶粉在中国市场上的暴利。

而更让人担忧的是,我国奶牛养殖业也将因此受到长期的挤压:进口奶粉每增加10万吨,将直接导致减少85万吨的生鲜乳的需求。相当于减少34万头奶牛。直接影响34万人就业。同时,进口奶粉压低了生鲜奶的收购价格,使得养殖环节的效益降低。